
  

PROCÈS VERBAL 

ADOPTÉ 

 

CCEHDAA - Ordre du jour  www.csp.qc.ca 

COMITÉ CONSULTATIF DES SERVICES AUX ÉLÈVES 

HANDICAPÉS ET AUX ÉLÈVES  EN DIFFICULTÉ 

D’ADAPTATION OU D’APPRENTISSAGE 

AVIS DE CONVOCATION  

À la séance ordinaire du Comité consultatif des services aux élèves handicapés et aux élèves 

en difficulté d’adaptation ou d’apprentissage le 14 novembre 2011, à 19 h 30 au Siège social de 

la Commission scolaire des Patriotes, 1740, rue Roberval, Saint-Bruno-de-Montarville, salle 

Papineau 

Présence des membres 2010-2011 – 14 novembre 2011  

 

Parents (10) Steve Bernier (président) Présent 

 Louis Provencher (vice-président) Présent 

 Martin Lebeau Présent 

 Josée Archambault Absente 

 France Ayotte Présente 

 Isabel Grenier Présente 

 André Hamel Présent 

 Chantal Gemme Présente 

 Hélène Kabis Présente 

 Nathalie Nadeau Présente 
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Organisme 

extérieur (1) 
Nicole Brie Présente 

Direction d’école(1) Stéphane Joyal Présent 

Personnel 

enseignant (3) 
Richard Bisson Absent 

 Tristan Boudreau Présent 

 Vacant - 

Personnel 

professionnel (1) 
Vacant - 

Personnel de 

soutien (1) 
Vacant - 

Responsable du 

comité (1) 
Monique Sauvageau 

Représentant de la direction générale 
Présente 

 Sylvain Richard Présent 

Secrétaire Nicole Laflamme Présente 

 

CONSTATATION DU QUORUM ET OUVERTURE DE L'ASSEMBLÉE 

À 19 h 30, monsieur Steve Bernier constate le quorum et ouvre l’assemblée.  
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1. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

RÉSOLUTION NO 04-2011-11-14 

IL EST PROPOSÉ par monsieur André Hamel, appuyé par monsieur Louis 

Provencher, d’adopter l’ordre du jour suivant: 

Constatation du quorum et ouverture de la séance 

1. Adoption de l’ordre du jour 

2. Élection à la présidence et à la vice-présidence 
3. Adoption du procès-verbal et suivis de la séance du 19 septembre 2011 

4. Liste des membres du Comité 2011-2012  
5. Parole au public  

6. Parole au représentant au Comité de parents  

DÉCISION  

7. Règles de régie interne  

ÉCHANGES ET DISCUSSIONS 

8. Révision de la politique EHDAA  

SUIVIS DE DOSSIERS 

9. Immeubles de Marie-Victorin et d’Ozias-Leduc 

CONSULTATION 

10. Politique relative à l’admission, à l’inscription et à la répartition des élèves dans les écoles 
de la Commission scolaire des Patriotes  

11. Modification des cycles ou parties de cycles dispensés par l’école secondaire du Grand-
Coteau à compter de l’année scolaire 2012-2013 pour permettre la continuité du volet 

IDTIC  

12. Calendrier scolaire de la formation générale des jeunes 2012-2013    

INFORMATION 

13. Planifications annuelles  

14. Parole au public 

15. Vérification du statut des parents qui ont des enfants handicapés 

16. Document de la localisation des classes spécialisées 

17. Correspondance 

18. Questions diverses 

19. Prochaine réunion 

 le 12 décembre 2011 

20. Levée de la séance 
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2. ÉLECTION À LA PRÉSIDENCE ET À LA VICE-PRÉSIDENCE 

Madame Sauvageau procède à l’élection de la présidence et de la vice-présidence. 

Les modalités suivantes sont proposées et acceptées par les membres du comité pour les 

élections :  

— Pour chacun des postes, les candidatures doivent être proposées et appuyées. Un candidat 

peut lui-même se proposer et sa candidature sera acceptée si elle est appuyée. 
— Le vote est à main levée à moins d’une demande contraire. 

MISE EN CANDIDATURE À LA PRÉSIDENCE 

RÉSOLUTION NO 05-2011-11-14 

IL EST PROPOSÉ par monsieur André Hamel appuyé par madame Chantal Gemme, de 

suggérer  monsieur Steve Bernier à la présidence.  

Il n’y a aucune autre candidature. 

Monsieur Bernier ayant accepté, est élu par acclamation au poste de présidente. 

La proposition est adoptée à l’unanimité. 

MISE EN CANDIDATURE À LA VICE-PRÉSIDENCE 

RÉSOLUTION NO 06-2011-11-14 

IL EST PROPOSÉ par monsieur Louis Provencher, de suggérer monsieur  André Hamel à la 

vice-présidence.  

 Monsieur André Hamel Refuse le poste à la  Vice-présidence 

IL EST PROPOSÉ par monsieur Steve Bernier, de suggérer monsieur  Louis Provencher à la 

vice-présidence.  

Il n’y a aucune autre candidature, Monsieur Louis Provencher ayant accepté, est élu par 

acclamation au poste de vice-président. 

La proposition est adoptée à l’unanimité. 

Monsieur Bernier remercie les membres pour leur témoignage de confiance et ouvre 

l’assemblée. 
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3. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DU 19 SEPTEMBRE  

2011 

RÉSOLUTION NO  07-2011-11-14 

IL EST PROPOSÉ par monsieur Louis Provencher, appuyé par monsieur André Hamel, 

d’adopter  le procès-verbal du 19 septembre  2011. 

SUIVIS:  

 Calendrier des rencontres du CCSEHDAA : aucun commentaire sur le calendrier 

 Mesure 30810-2 : madame Sauvageau informe les membres sur le fonctionnement de la 
mesure 
       

 Bulletin unique : Les bulletins seront imprimés au régulier.  Concernant les classes 
spécialisées, le bulletin sera préparé pour la deuxième étape, les parents seront informé 
par la poste.   

 État de la situation sur le document de localisation des classes spécialisées : Point reporté 
au numéro 15 de l’ordre du jour. 

 

4. LISTE DES MEMBRES DU COMITÉ 2011-2012  

La liste des membres est remise.  Suite à la démission de la représentante du Comité 

CSEHDAA au Comité de parents, nous devons procéder à l’élection d’une nouvelle personne. 

 

Désignation d’un représentant du CCSEHDAA au Comité de parents 2011-2012 

RÉSOLUTION 08-2011-11-14 

Considérant l’article 189,20 de la Loi sur l’instruction publique ; 

Suite aux élections, il est proposé par Louis Provencher, appuyé par monsieur André Hamel, 
que le représentant du Comité consultatif des services aux élèves HDAA au Comité de 

parents soit monsieur Steve Bernier. 

Adopté à l’unanimité. 

 

5. PAROLE AU PUBLIC  
Néant 

6. PAROLE AU REPRÉSENTANT AU COMITÉ DE PARENTS 

Aucune personne ne s’étant présentée à la dernière rencontre du Comité de parents, 

Monsieur Geffard informe les membres des sujets traités à cette rencontre. 
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DÉCISION  

7. RÈGLES DE RÉGIE INTERNE  

Monsieur Bernier présente ce dossier. 

Une discussion sur les règles de régie interne est amorcée.  Une modification à la règle 

concernant les élections  sera apportée pour l’année 2012-2013.  Madame Sauvageau et 

monsieur Sylvain vont préparer la modification et la présenter aux membres à la prochaine 

rencontre. 

ÉCHANGES ET DISCUSSIONS 

8. RÉVISION DE LA POLITIQUE EHDAA 

Madame Sauvageau échange avec les membres sur quatre sujets : 

a) Quelle place tiennent la prévention et l’intervention rapide dans la Politique ? 

Constats :  

 La prévention est très importante.   Plus on pose un diagnostic tôt, plus on aide 

l’enfant et ce, dès le préscolaire.  

 Les équipes volantes sont une valeur ajoutée. 

 L’information concernant les caractéristiques et les besoins d’un élève ne sont pas 

toujours transmises à tout le personnel concerné. 

Recommandations :  

 Au préscolaire, organiser des activités pour la prévention entre les organismes 

externes, les parents et la CSP.  On doit partager les informations personnelles de 

l’enfant avec l’accord des parents.  

 Augmenter le support aux enseignants en les informant des besoins et 

caractéristiques des élèves qu’ils reçoivent et des approches (moyens) qui 

fonctionnent avec eux.  Étendre ce support aux directions qui accueillent ces élèves. 

 Suggestion : Favoriser la formation (bonne connaissance des caractéristiques et des 

besoins des diverses clientèles) d’un membre du personnel qui serait un pilier et 

jouerait un rôle de soutien, d’aidant, d’agent multiplicateur auprès de tout le 

personnel. 
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b) L’intégration des élèves est-elle une priorité et qu’est-ce qui pose problème? 

      Constats :  

 Concernant les élèves de l’école Marie-Victorin qui fréquentent l’immeuble J.-P.-
Labarre, Monsieur Hamel nous dit que l’intégration sociale n’est pas assez présente.   

 Madame Kabis dit que l’intégration au primaire est très facile, alors qu’au secondaire, 

c’est beaucoup plus difficile.  Il y a un grand fossé entre les deux. 

 Il y a deux volets à l’intégration : sociale et pédagogique. 

Recommandations : 

 Il faut que l’intégration demeure une priorité. 

 Les plans d’actions doivent être cohérents avec la vision à long terme d’intégration 
de toutes les clientèles, incluant celles de l’immeuble J.-P.-Labarre et du pavillon de 

l’école Ozias-Leduc. 

 Donner des ressources aux enseignants.  Ils ne sont pas assez informés sur les 
besoins particuliers des élèves HDAA.   

c) Une utilisation partielle d’une classe spécialisée est-elle possible pour un élève? 

Constats :  

Recommandations : 

 Regrouper les élèves qui ont une difficulté et leur donner du temps spécialisé dans 

une matière. 

 Indiquer des exemples de modalités. 

 Lors de la mise en place des modalités, garder de la flexibilité entre la classe 

régulière et la classe spéciale. 

d) PI : qu’est-ce qui est à conserver? Que souhaitons-nous améliorer? 

Constats :  

 Manque de flexibilité concernant le nombre de rencontres pour le plan 
d’intervention pour un élève.  Les besoins varient beaucoup d’un élève à l’autre.  Le 
nombre de PI ne devrait pas se limiter à 1, 2 ou 3 rencontres par année.  Il devrait 

se moduler selon les besoins.  

Recommandations :  

 Avoir un plan plus dynamique.  Pour certains dossiers (ex. : mise à jour mineure ou 
faire le point du PI), la rencontre pourrait se dérouler seulement en présence du 

parent, du professionnel porteur du dossier et de l’enseignant. 

Commentaire : 

 Que les directions soient bien informées des orientations, des politiques de la CS et 
des raisons qui ont motivé ces dernières (ex. : Word Q). 
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SUIVIS DE DOSSIERS 

9. IMMEUBLES DE MARIE-VICTORIN ET D’OZIAS-LEDUC 

Point reporté au 12 décembre 2011 

 CONSULTATION 

10. POLITIQUE RELATIVE À L’ADMISSION, À L’INSCRIPTION ET À LA 

RÉPARTITION DES ÉLÈVES DANS LES ÉCOLES DE LA COMMISSION 

SCOLAIRE DES PATRIOTES 

Néant 

11. MODIFICATION DES CYCLES OU PARTIES DE CYCLES DISPENSÉS 

PAR L’ÉCOLE SECONDAIRE DU GRAND-COTEAU À COMPTER DE 

L’ANNÉE SCOLAIRE 2012-2013 POUR PERMETTRE LA CONTINUITÉ 

DU VOLET IDTIC  

Madame Sauvageau nous explique que le volet IDTIC est très positif.  Plusieurs projets dont 

séquence mathématique, technico-science, option photo fonctionnent très bien, et que la CSP 

a fait un don de plusieurs ordinateurs à l’école. 

 

 

12. CALENDRIER SCOLAIRE DE LA FORMATION GÉNÉRALE DES 

JEUNES 2012-2013    

Aucun commentaire, les membres acceptent le calendrier de la formation générale des jeunes 

2012-2013. 
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13. PROCHAINE RENCONTRE : 12 décembre 2011 

14. LEVÉE DE LA SÉANCE    

RÉSOLUTION 09-2011-11-14 

Levée de la séance à 22 H 17, il est proposé par monsieur Louis Provencher, 

appuyé par madame France Ayotte, de lever la séance. 

 

    

MONSIEUR STEVE BERNIER  MADAME MONIQUE SAUVAGEAU 
Président Représentante de la direction générale 

 

 

COMITÉ CONSULTATIF DES SERVICES AUX ÉLÈVES EN  

DIFFICULTÉ D’ADAPTATION OU D’APPRENTISSAGE 
Téléphone : 450 441-2919 poste 3718 

Télécopieur : 450 441-9280 
Adresse électronique : ccehdaasiegesocial@csp.qc.ca 
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